
Redatto da: Ing. Renato Maria Saviano Verificato da: 

YUN/\\192.168.118.202\logisticabackup\Logistica e Servizi\2 - Ricco\GARA MANUTENZIONE ATTREZZATURE BIOMEDICHE 2016 2017\QUESITI E 
RISPOSTE\9 RISPOSTA A QUESITO.doc  

Fascicolo 
4.5.4-2/2016 

Direzione Generale – Servizio Attività Tecniche 
Via Spalato, 2 – 43125 Parma 
T. + 39.0521 393414 - F. +39.0521286311 
rsaviano@ausl.pr.it – www.ausl.pr.it  

Azienda Unità Sanitaria Locale di Parma 
Strada del Quartiere 2/a – 43125 Parma 
T. + 39.0521 393111 - F. +39.0521282393 
C.F./P.IVA  01874230343 

 

 
 

Direzione Generale 
Servizio Attività Tecniche 
 

Il direttore  

Ing. Renato Maria Saviano 

 

 
OGGETTO: PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI GESTIONE E 

MANUTENZIONE DELLE APPARECCHIATURE ELETTROMEDICALI DELL’AZIENDA USL 
DI PARMA - CODICE IDENTIFICATIVO GARA (CIG): 66917563BE – RISPOSTA A 
QUESITO 9. 

 

Si trasmette di seguito la risposta a quesito pervenuto: 

 

QUESITO a): relativamente all’offerta economica si richiede quanto segue: 
a.1) si chiede conferma che per scheda di offerta da redigere indicata nel Bando come “Allegato 3” è da 
intendersi l’allegato .XLS denominato “Allegato schema offerta economica”. 
a.2) nell’Allegato a sono presenti tipologie di apparecchiature per le quali nella colonna “c” “canone 
trimestrale oltre IVA a base d’asta” non è indicato alcun valore economico, riportandosi la sola indicazione. 
Si chiede se per tali tipologie di apparecchiature (a titolo esemplificativo ALIMENTATORE ELETTRICO, 
CARICABATTERIE, ELABORATORE GENERICO, GRUPPO DI CONTINUITA’, ecc.) debba indicarsi un 
valore di offerta diverso da zero nell’allegato .XLS “Allegato schema offerta economica”. 
a.3) si chiede conferma che sia possibile indicare nella colonna c “canone annuale offerto al netto di IVA” 
del documento “Allegato schema offerta economica”, un valore diverso per le medesime tipologie di 
apparecchiature di cui alla colonna B “apparato”. 
a.4) si chiede conferma che i prezzi unitari offerti per ciascun apparato possano, in alcuni casi, superare il 
valore economico riportato nella colonna c “Canone trimestrale oltre IVA a base d’asta” del documento 
Allegato a, purché il prezzo complessivo offerto derivante dalla somma dei singoli prezzi unitari sia inferiore 
al valore poste a base d’asta. In altri termini, si chiede conferma che i valori indicati nella colonna c 
“Canone trimestrale oltre IVA a base d’asta” dell’Allegato a non siano da considerarsi delle sottobasi d’asta 
non superabili nella definizione dell’offerta economica del concorrente; 
a.5) il paragrafo Busta 3 “Offerta economica” del Bando di gara parla di “…. Somma delle moltiplicazioni fra 
i prezzi unitari e le quantità riportate nel modulo offerta…”. Si chiede conferma che tale dicitura sia da 
intendersi refuso non essendo previsti nello schema di offerta economica moltiplicazioni fra prezzi unitari e 
quantità. 
 
 
RISPOSTA:  si forniscono le seguenti 5 risposte specifiche: 
a.1) Sì. 
a.2) l’offerta economica relativamente a tali tipologie di attrezzature è pari a 0, in quanto il relativo costo 
è già conteggiato nel prezzo relativo al sistema complessivo (“padre”). Tali attrezzature sono state elencate 
autonomamente solo perché le stesse sono inventariate autonomamente dal punto di vista contabile. 
a.3) Per ogni medesima tipologia di apparecchiature deve essere indicato lo stesso prezzo unitario, 
come indicato dalla nostra Azienda nell’Allegato A. 
a.4) Come riportato esplicitamente nelle cause di esclusione di cui al Bando integrale di gara, per 
ciascun apparato non sono ammesse offerte in aumento o con prezzo uguale a quello a base d’asta 
a.5) Si conferma quanto indicato nel Bando integrale di gara. Considerato che il Modulo Offerta 
comprende un articolo per ogni riga, la moltiplicazione del prezzo sarà per il numero 1 per tutti i prezzi 
unitari offerti. 
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QUESITO b): Trattandosi di un servizio di gestione e manutenzione delle apparecchiature elettromedicali 
si chiede conferma che i costi di riparazione delle apparecchiature sostenuti per danni accidentali causati 
da uso improprio delle stesse da parte del personale sanitario siano non intendersi esclusi dall’appalto al 
pari dei costi di riparazione per danni alle apparecchiature causati da dolo o da eventi eccezionali e 
imprevedibili quali terremoti, inondazioni, fulmini, ecc.: 
 

RISPOSTA:  si conferma quanto indicato esplicitamente al punto 5.1 del Capitolato Speciale ’Appalto: 
“saranno a carico della Ditta aggiudicataria tutte le riparazioni, indipendentemente dalle cause che hanno 
procurato il danno (escluse cause dipendenti da eventi naturali quali terremoti, inondazioni, fulmini). 

 

QUESITO c): Il paragrafo “Busta 2 – Documentazione tecnica” dispone che “Tutta la documentazione 
dovrà essere sottoscritta dal Legale Rappresentante”. SI chiede conferma che in caso di rilegatura a caldo 
con fogli inamovibili sia sufficiente sottoscrivere prima e ultima pagina di ogni rilegatura: 

 

RISPOSTA:  Il Bando di Gara non riporta indicazioni in merito alla firma in tutte le pagine da parte del 
Legale Rappresentante. Si evidenzia tuttavia che la sottoscrizione in tutte le pagine è una norma a tutela 
anche dell’offerente, dato che rende certo ed inequivocabile il contenuto dell’offerta da parte dello stesso. 

 

QUESITO d): Con riferimento al paragrafo “Busta 1 – Documentazione amministrativa”, lettera B, si chiede 
conferma che l’importo della garanzia provvisoria possa essere ulteriormente ridotto ai sensi dell’articolo 
93, comma 7 del D. Lgs. n. 50/2016: 

 

RISPOSTA:  si conferma quanto indicato all’articolo 93, comma 7 del D. Lgs. n. 50/2016. 

 

QUESITO e) Con riferimento al limite massimo di 20 pagine, formato A4 scritte con carattere di dimensione 
12 ed interlinea singola, previsto a pagina 5 del Bando di Gara per la “Documentazione tecnica”, si chiede 
conferma che il limite di grandezza del font non sia vincolante per il testo riportato in tabelle e figure: 

 

RISPOSTA:  il limite vale per tutte le indicazioni riportate nella Relazione Tecnica, salvo eccezioni 
particolari dovute solo ed esclusivamente alla necessità di garantire una migliore rappresentazione delle 
informazioni (quindi informazioni inserite con il solo scopo di raggirare la disposizione, comporteranno la 
mancata considerazione di tali informazioni ai fini della valutazione). 

 

QUESITO f): Si chiede di fornire chiarimenti in merito alla compilazione del DGUE per la partecipazione 
alla procedura e precisamente: 
f.1) Parte II, Sezione A, voce “Solo se l’appalto è riservato …..”: si chiede conferma che tale passaggio non 
debba essere compilato non trattandosi la gara in oggetto di “appalto riservato”; 
f.2) Parte II, Sezione A, voce “Se pertinente: l’operatore economico è iscritto in un elenco ufficiale degli 
operatori economici riconosciuti …”. SI chiede conferma, anche alla luce delle Linee Guida per la 
compilazione del modello di formulario di Documento di Gara (DGUE) del MIT, pubblicato in GU n. 170 del 
22/07/2016, che trattasi di sezione non applicabile al presente appalto; 
f.3) Parte II, Sezione B “Informazioni sul rappresentante dell’operatore economico”: si chiede conferma 
della possibilità di replicare all’interno del documento la tabella per ciascuno degli ulteriori soggetti; 
f.4) Parte IV “Criteri di selezione”, Sezione a: si chiede conferma che tale sezione non debba essere 
compilata, in considerazione della richiesta compilazione delle successive Sezioni A, B, C e D, dove 
richiesto.: 

 

RISPOSTA:  si forniscono le seguenti 5 risposte specifiche: 

f.1) Si conferma. 

f.2) Si conferma. 
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f.3) Si conferma. 

f.4) Sì conferma (come riportato esplicitamente nel DGUE, l’operatore economico deve compilare il 
campo della sezione a solo se l’amministrazione aggiudicatrice o l’ente aggiudicatore ha indicato 
nell’avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati che l’operatore economico può limitarsi a 
compilare la sezione a della parte IV senza compilare nessun’altra sezione della parte IV). 

 

                documento firmato digitalmente         

                                                                   Il Responsabile del Procedimento 
          (Ing. Renato Maria Saviano) 
 


